



Πρόεδρος του ΤΕΕΣ μίλησε στο συνέδριο με θέμα το πρόβλημα του εξτρεμισμού εκ θεολογικής όψεως

Επιστημονικό Θεολογικό Συνέδριο «Το φαινόμενο εξτρεμισμού και τρομοκρατίας εκ θεολογικής» διεξάγεται στις 12 Μαΐου 2018, κατόπιν αποφάσεως της Υποεπιτροπής Θεολογίας και Θεολογικής Παιδείας της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας, στη Θεολογική Ακαδημία Αγίας Πετρούπολεως.

Η εκδήλωση αποβλέπει στο να προσκαλέσει τους εκκλησιαστικούς και τους θύραθεν ειδικούς προκειμένου να προδιορίσουν τον εξτρεμισμό τον φονταμενταλισμό και την τρομοκρατία εκ θεολογικής επισήμης καθώς και να συζητήσουν τους ενδεχόμενους τρόπους αντιμετώπισης των κοινωνικών παραμορφώσεων, οι οποίες προκαλούνται από την εξάπλωση της διεθνούς τρομοκρατίας και την άνοδο των εξτρεμιστικών τάσεων.

Στην αίθουσα συνεδριάσεως της Θεολογικής Σχολής προσηλθαν μέλη της Υποεπιτροπής της Διασυνοδικής Επιτροπής επί της Θεολογίας και της Θεολογικής Παιδείας, εμπειρογνώμονες, μέλη του Δημοσίου Επιμελητηρίου της Αγίας Πετρούπολεως, εκπρόσωποι του δημαρχείου, φοιτητές της Θεολογικής Ακαδημίας Αγίας Πετρούπολεως.

Αρχίζοντας το συνέδριο τους παρισταμένους προσφώνησε ο Πρύτανης της Θεολογικής Ακαδημίας Αγίας Πετρούπολεως, μέλος της Υποεπιτροπής της Διασυνοδικής Επιτροπής Θεολογίας και Θεολογικής Παιδείας Αρχιεπίσκοπος Πετεργκόφ Αμβρόσιος.

Στην αρχή της συνεδριάσεως ο Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας, Πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας, Πρόεδρος της Υποεπιτροπής της Διασυνοδικής Επιτροπής Θεολογίας και Θεολογικής Παιδείας, Πρύτανης του Θεολογικού Ινστιτούτου Μεταπτυχιακών Σπουδών «Οι Άγιοι Κύριλλος και Μεθόδιος» παρουσίασε την ομιλία του.

Το πρόγραμμα του συνεδρίου περιλαμβάνει θέματα όπως το πρόβλημα προσδιορισμού «θρησκευτικού εξτρεμισμού», η διάκριση μεταξύ εξτρεμισμού με θρησκευτικό επικάλυμμα, του ριζοσπαστισμού και του φονταμενταλισμού, ο μηχανισμός αναδείξεως και εξαλίψεως των κινδύνων, που έχουν σχέση με την ειρηνή θεματολογία, ο ρόλος της θρησκευτικής παιδείας στην ακταπολέμηση των εξτρεμιστών. Οι σύνεδροι θα μελετήσουν τα μεθοδολογικά προβλήματα της θεολογικής αναλύσεως των φαινομένων εξτρεμισμού στο θρησκευτικό τομέα και θα ενημερωθούν για το σχετικό υλικό από άλλες κατά τόπους Ορθόδοξε Εκκλησίες, το οποίο αφορά τα φαινόμενα του εξτρεμισμού με θρησκευτικό μανδύα.

Στο τέλος του συνεδρίου προβλέπεται η υπογραφή του ανακοινωθέντος.

Μια πηγή: <https://mospat.ru/gr/news/47474/>